

行政評価シート

評価年度	令和7(2025)年度		事業実施年度	令和6(2024)年度		
基本目標	1	安心してこどもを産み、誰もが豊かな心を育むまち				
取組方針	3	文化に親しみ、交流が盛んなまちにしよう				
取組分野	1	生涯学習				
施策主管部局	教育部					
担当課	市民情報サービスセンター	生涯学習推進課				

1. 目標指標(PLAN)

指標名	R4 現状値	R5 実績	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 最終目標
生涯学習に関する取り組みの市民満足度割合	78.6%	82%	76.7%	77%	78%	79%	80%
図書の貸出冊数	60万冊	58万冊	54万冊	56万冊	58万冊	59万冊	60万冊

2. 主な取組の評価(DO・CHECK)

(1) 生涯学習講座の充実

昨年度実施結果	課題
生涯学習講座を年に3期に分け、春夏60講座(公開講座3講座含む)、秋冬58講座、新春50講座の合計168講座を開催し、市内外から延べ1,747人が受講した。	勤労者などが参加しやすい曜日や時間帯での開催を増やしていく必要がある。 より多くの市民が気軽に参加できるように、サンライブ以外の会場での講座を充実させる必要がある。

(2) 自主的な生涯学習の取り組みへの支援

昨年度実施結果	課題
文化協会委託事業のみよし文化祭と生涯学習発表会を統合して開催したことにより、多様な文化・芸術の交流の機会及び生涯学習活動に取り組んでいる個人・団体へ発表の場を提供することができた。	生涯学習活動に取り組んでいる個人・団体の高齢化が進んでいるため、若年層に対する情報提供や積極的な勧誘が必要である。

(3) 図書の整備

昨年度実施結果	課題
一般書5,862冊、児童・絵本・YA・紙芝居・学校支援5,284冊、郷土・縮刷版1,770冊、雑誌3,096冊、AV資料260点を購入し、蔵書冊数は330,496冊となった。	新刊だけでなく、劣化が早い児童書や頻繁に情報が更新される生活関連の本などを利用者のニーズに合わせ、計画的に入れ替えを行う必要がある。

(4) 読書活動の推進

昨年度実施結果	課題
読書啓発事業として、子ども向けから大人向けまで、さまざまな講演会やおはなし会等のイベントを年間9回開催し、延べ448人が参加した。	講演会等への参加者は多いものの、図書館を頻繁に利用している人の参加が大多数であるため、図書館を利用していない人や読書習慣のない人に対して、参加を促すことが課題である。

昨年度実施結果	課題

昨年度実施結果	課題

昨年度実施結果	課題

3. 結果と今後の方向性(ACTION)

進捗状況 (S: 蹤進中、A: 予定通り、B: 遅れ気味)	今後の方向性
A	生涯学習講座の受講機会を増やすため、サンライブの他、おかよし交流センターや令和7年度に開館のみよし交流センターでも講座を開催する。また、学びたいことを学ぶことができるよう、学習経験に合わせた講座を企画し、市民の生涯学習活動をサポートする。

行政評価シート

評価年度	令和7(2025)年度	事業実施年度	令和6(2024)年度
基本目標	1	安心してこどもを産み、誰もが豊かな心を育むまち	
取組方針	3	文化に親しみ、交流が盛んなまちにしよう	
取組分野	1	生涯学習	
施策主管部局	教育部		
担当課	市民情報サービスセンター	生涯学習推進課	

4. 関連する事務事業の評価

関連する事務事業のR6決算総額:	290,587,047 円
関連する事務事業のR7予算総額:	374,806,000 円

事業事業名 (担当課)	事業概要		事業の方向性(評価及び実施内容)					
R6決算額	施策内優先度		事業の見直し・改善の取組					
R7予算額								
カリヨンハウス管理運営事業	カリヨンハウス設置条例に基づき「カリヨンハウス」を管理運営するものである。	B	現状維持	・利用促進のPRを強化していく。				
市民情報サービスセンター				今後更に利用者が増加した場合は、駐車場の整備が必要となる。				
R6決算額								
23,575,549 円								
R7予算額	施策内優先度	B	現状維持					
28,510,000 円								
成果指標		R4 現状値	R5 実績	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
(指標名)	(単位)							
事故件数	件	0	0	0	0	0	0	0

事務事業名 (担当課)	事業概要		事業の方向性(評価及び実施内容)					
R6決算額	施策内優先度		事業の見直し・改善の取組					
R7予算額								
地区公民館運営費・文化活動補助事業	みよし市立公民館の設置及び管理に関する条例において8公民館が設置されている。公民館の管理運営は行政区が行っている。管理運営、修繕に関わる経費の一部を補助金として交付している。	B	現状維持	公民館の適切な運営及び維持管理に努めていく。				
生涯学習推進課				公民館の適切な運営及び維持管理に努めていく。				
R6決算額				公民館の適切な運営及び維持管理に努めていく。				
5,574,619 円				公民館の適切な運営及び維持管理に努めていく。				
R7予算額	施策内優先度	B	現状維持	公民館の適切な運営及び維持管理に努めていく。				
3,569,000 円				公民館の適切な運営及び維持管理に努めていく。				
成果指標		R4 現状値	R5 実績	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
(指標名)	(単位)							
公民館主催事業数	件	158	197	203	205	210	215	215

行政評価シート

評価年度	令和7(2025)年度		事業実施年度	令和6(2024)年度		
基本目標	1	安心してこどもを産み、誰もが豊かな心を育むまち				
取組方針	3	文化に親しみ、交流が盛んなまちにしよう				
取組分野	1	生涯学習				
施策主管部局	教育部					
担当課	市民情報サービスセンター	生涯学習推進課				

事務事業名 (担当課)	事業概要		事業の方向性(評価及び実施内容)					
R6決算額	施策内優先度		事業の見直し・改善の取組					
R7予算額								
図書、逐次刊行物(新聞・雑誌等)等整備事業	多様化する市民ニーズに対応できる情報の提供と生涯学習時代の到来に則した計画的な図書館資料の整備を行う。新刊と定番・必須図書のバランスをとりながら、継続的に資料整備を行う。また、第四次みよし市子ども読書活動推進計画に基づき、児童・生徒向けの資料を整備する。						現状維持	みよし市図書館学習交流プラザ「サンライブ」の中核機能として、予算内で、利用者の求めるものと図書館として必要なものとのバランスを取りながら、資料を整備していく。 職員が図書資料についての研鑽や利用者からの情報収集に努めていく。
生涯学習推進課							計画的に書籍の購入と更新をする。	
R6決算額 23,759,540 円	施策内優先度		B					
R7予算額 24,453,000 円				R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
成果指標 (指標名)	(単位)	R4 現状値	R5 実績	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
入館者数(中央)/人口	%	291.1	287.5	292.0	300.0	310.0	320.0	330.0

事務事業名 (担当課)	事業概要		事業の方向性(評価及び実施内容)					
R6決算額	施策内優先度		事業の見直し・改善の取組					
R7予算額								
図書館奉仕(図書の貸出等)事業	図書館業務にかかる事務を行う。図書館サービスとして、愛知県、三河地域の各公共図書館との連絡・情報交換や研修を行うことで、地域の郷土レファレンス等を実施する。また、図書館業務に従事する職員として、図書館業務に関する講習を受講する。						現状維持	サンライブの貸館利用者や生涯学習講座受講者が利用してみようと思える図書館サービスを計画的に実施していく。 また、利用者の増加に伴い、多様な利用者ニーズに応えるため、図書館業務に関する講習を受講し、職員のスキル向上を図る。
生涯学習推進課							図書館業務に関する講習を受講する。	
R6決算額 831,146 円	施策内優先度		B					
R7予算額 855,000 円				R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
成果指標 (指標名)	(単位)	R4 現状値	R5 実績	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
読書相談件数	件	843	825	1,419	1,400	1,400	1,400	1,400

行政評価シート

評価年度	令和7(2025)年度		事業実施年度	令和6(2024)年度			
基本目標	1	安心してこどもを産み、誰もが豊かな心を育むまち					
取組方針	3	文化に親しみ、交流が盛んなまちにしよう					
取組分野	1	生涯学習					
施策主管部局	教育部						
担当課	市民情報サービスセンター		生涯学習推進課				

事務事業名 (担当課)	事業概要		事業の方向性(評価及び実施内容)						
R6決算額	施策内優先度		事業の見直し・改善の取組						
R7予算額									
読書啓発事業	本や読書を軸とした人とのふれあいや図書館支援活動を推進する。図書館支援団体の育成や活動の支援を行い、読書講演会、図書館教室を開催する。また、本のポップ展や手作り絵本展などの展示会も開催する。学校に対する支援としては、読み聞かせ活動への助言等を行う。		現状維持	第四次みよし市子ども読書活動推進計画に基づき、学校や地域との連携を図り、読み聞かせ、読書案内、学校支援を実施する。また、生涯学習活動の一環として幅広い年齢層に対応した講演会や教室を開催するとともに図書館支援団体の育成に向けた研修会、勉強会を開催する。					
生涯学習推進課				図書館支援団体の育成及び講演会等の開催を継続して実施し、読書に親しむ機会を提供する。					
R6決算額 872,453 円	施策内優先度		B	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標	
R7予算額 904,000 円									
成果指標 (指標名)	(単位)	R4 現状値	R5 実績	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標	
教室参加者数	人	383	438	448	500	550	600	650	

事務事業名 (担当課)	事業概要		事業の方向性(評価及び実施内容)						
R6決算額	施策内優先度		事業の見直し・改善の取組						
R7予算額									
図書館電算事業	図書館の蔵書管理、貸出業務、各種統計等の業務を行う。また、ウェブ予約、図書検索、クラウド型電子図書館サービスなど、昨今の情報の高度化に対応し、デジタル化の推進を行っていく。		現状維持	IT社会の進展に伴い、容易に利用できる図書検索、予約システムがより一層求められている。パソコン以外にスマートフォンなどでも利用できるよう、常時最新ツールに対応したシステムの構築が必要である。また、予約本のセルフ貸出などの機能強化も必要となっている。					
生涯学習推進課				自動貸出機の運用を推進していく。					
R6決算額 75,522,195 円	施策内優先度		B	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標	
R7予算額 21,954,000 円									
成果指標 (指標名)	(単位)	R4 現状値	R5 実績	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標	
貸出冊数	冊	598,355	580,012	543,995	560,000	580,000	590,000	600,000	

行政評価シート

評価年度	令和7(2025)年度		事業実施年度	令和6(2024)年度		
基本目標	1	安心してこどもを産み、誰もが豊かな心を育むまち				
取組方針	3	文化に親しみ、交流が盛んなまちにしよう				
取組分野	1	生涯学習				
施策主管部局	教育部					
担当課	市民情報サービスセンター	生涯学習推進課				

事務事業名 (担当課)	事業概要		事業の方向性(評価及び実施内容)					
R6決算額	施策内優先度		事業の見直し・改善の取組					
図書館協議会運営事業			図書館の運営に対する意見等を事業に反映する。 また、図書館に関連し、図書館学習交流プラザ「サンライブ」の運営等について意見をいただいている。					
生涯学習推進課							図書館協議会委員の意見を参考にして、サービスの向上を図る。	
R6決算額 70,000 円	施策内優先度		B	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
R7予算額 149,000 円				R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
成果指標 (指標名)	(単位)	R4 現状値	R5 実績	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
意見の数	件	10	10	10	10	10	10	10

事務事業名 (担当課)	事業概要		事業の方向性(評価及び実施内容)					
R6決算額	施策内優先度		事業の見直し・改善の取組					
市民情報サービスセンター図書コーナー整備事業	きたよし地区・おかよし地区の図書館サービスの拠点としてサンネット図書コーナーの図書を整備する。また、利用者が貸出予約をした場合、サンネット図書コーナーと中央図書館、両方の蔵書を借りることができるよう、週6便の配本車で回送を行う。						現状維持	令和4年度に導入した自動貸出機の利用を推進し、利便性の向上を図るとともに、安定的な運営を行う。
生涯学習推進課							書籍等の計画的な購入と除籍を行う。	
R6決算額 3,536,808 円	施策内優先度		B	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
R7予算額 3,641,000 円				R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
成果指標 (指標名)	(単位)	R4 現状値	R5 実績	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
貸出冊数(サンネット)	冊	87,116	81,021	73,664	76,000	78,000	80,000	82,000

行政評価シート

評価年度	令和7(2025)年度		事業実施年度	令和6(2024)年度		
基本目標	1	安心してこどもを産み、誰もが豊かな心を育むまち				
取組方針	3	文化に親しみ、交流が盛んなまちにしよう				
取組分野	1	生涯学習				
施策主管部局	教育部					
担当課	市民情報サービスセンター	生涯学習推進課				

事務事業名 (担当課)	事業概要		事業の方向性(評価及び実施内容)					
R6決算額	施策内優先度		事業の見直し・改善の取組					
R7予算額								
みよし悠学カレッジ講座運営事業	生涯学習推進基本計画に基づき、多様化する市民のニーズや、社会情勢の変化に対応した生涯学習講座を、公開講座 生活創造講座 国際理解講座、情報・通信講座として、春夏、秋冬、新春の3期に分け、サンライブを中心を開催する。		現状維持	勤労者などがより参加しやすい曜日、時間帯での開催を増やしていく。また、サンライブだけでなく、より多くの市民が気軽に生涯学習講座に参加できるよう、おかよし交流センターのみよし交流センターを会場とした講座の充実を図る。				
生涯学習推進課				講座を開催する曜日や時間帯、開催場所等を市民のニーズに合わせて変更することを検討する。				
R6決算額 14,733,331 円	B	施策内優先度	R6 実績 16,863,000 円	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標	
R7予算額 16,863,000 円								
成果指標 (指標名)	(単位)	R4 現状値	R5 実績	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
講座申込者数	人	2,197	2,301	2,506	2,700	2,800	2,850	2,900

事務事業名 (担当課)	事業概要		事業の方向性(評価及び実施内容)					
R6決算額	施策内優先度		事業の見直し・改善の取組					
R7予算額								
生涯学習発表会開催事業	令和6年度から、みよし文化祭と統合して開催している。		統合	令和6年度から、文化協会へ委託して実施しているみよし市文化祭と統合して開催した。今後も、みよし市文化祭として開催し、出演者が主体的に舞台発表を運営できるような方法を検討していく。				
生涯学習推進課				令和7年度からは、事務事業を文化事業委託事業と統合し、事務事業名を「文化事業支援事業」へ変更した。				
R6決算額 109,610 円	B	施策内優先度	R6 実績 0 円	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標	
R7予算額 0 円								
成果指標 (指標名)	(単位)	R4 現状値	R5 実績	R6 実績	R7 目標	R8 目標	R9 目標	R10 目標
出演、出品者数	人	292	314	814	0	0	0	0

